МКОУ «Верхнесуерская СОШ» Варгашинского района Курганской области
 Решение заданий С2 (№16)
координатно-векторным методом
(подготовка к ЕГЭ по математике)
Учитель: Костромина Т.Д.

I.Основные формулы:

 1.Расстояние между точками А([image: image2.png]X1.Y1



, [image: image4.png]


),В[image: image6.png](X2,¥2
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2.Угол между плоскостями. Если β-угол между плоскостями, заданными уравнениями [image: image14.png]
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3.Расстояние от точки до плоскости. Если ρ- расстояние от точки [image: image28.png]


([image: image30.png]Xo,Yo
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), до плоскости  [image: image34.png]
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z+D =0,то 

ρ=[image: image38.png]


.
4.Уравнение плоскости, проходящей через три заданные точки[image: image40.png]
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),  в координатной форме:
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5. Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image60.png]X1.Y1



, [image: image62.png]


),В[image: image64.png](X2,¥2



, [image: image66.png]


) разделен точкой С(х, у,[image: image68.png]


) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам

Х = [image: image70.png]%y +Axp
142
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II. Координаты вершин многогранников.
Определите координаты вершин многогранников: 
1. Единичный куб A...D1 

[image: image75.jpg]AX





Решение: координаты вершин А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), В1(1,0,1),

D( 0 ,1 ,0),  D1( 0,1,1), С(1,1,0), С1(1,1,1).

2. Правильная треугольная призма  A…C1 , 

все ребра, которой равны 1. 

[image: image76.jpg]



Решение: координаты вершин: А (0,0,0),А 1(0,0,1),В(1,0,0),В1(1,0,1),

С(0,5;[image: image78.png]


,0),С1(0,5;[image: image80.png]


,1). 

3. Правильная шестиугольная призма A...F1, все ребра которой равны 1. 

[image: image81.jpg]Nw
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Решение: координаты вершин: А (0,0,0),А 1(0,0,1),В(1,0,0),В1(1,0,1),

С(1,5;[image: image83.png]


,0),С1(1,5;[image: image85.png]


,1), D(1,[image: image87.png]V3,0),D,



(1,[image: image89.png]V3,1),
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, [image: image93.png]


(0,[image: image95.png]V3,1)
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F(-05, [image: image97.png]


 0),        [image: image99.png]


(-05, [image: image101.png]
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4. Правильная треугольная пирамида (тетраэдр) ABCD все ребра которой равны 1. [image: image102.jpg](S} ~— |l





Решение: координаты вершин: А (0,0,0),В(1,0,0),С(0,5;[image: image104.png]


,0), D(0,5,[image: image106.png]



5. Правильная четырехугольная пирамида  SABCD, все ребра которой равны 1. 

[image: image107.jpg]



Решение: координаты вершин: А (0,0,0),В(1,0,0),С(1,1,0), D(0,1,0[image: image109.png]


S(0,5;0,5;[image: image111.png]


).

6. Правильная шестиугольная пирамида  SABCDEF, стороны основания которой равны 1, а боковые ребра равны 2. 

[image: image112.jpg]A=





III. Решение задач. Решение: координаты вершин: А (0,0,0),

В(1,0,0),С(1,5;[image: image114.png]


,0), D(1,[image: image116.png]


Е(0,[image: image118.png]


, F(-05, [image: image120.png]


 0),   S(0,5;[image: image122.png]
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Решение: 1). А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), В1(1,0,1), D( 0 ,1 ,0),  D1( 0,1,1), С(1,1,0), С1(1,1,1).
2). Найдем координаты векторов     [image: image125.png]AB,



(1,0,1) и [image: image127.png]BC,



=(0,1,1)
3).Найдем косинус угла  между  векторами[image: image129.png]cosa
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α=60. Ответ:60.
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Решение:1).координаты вершин А (0,0,0),D1([image: image136.png]


,[image: image138.png]


,1),С(0,5;[image: image140.png]


,0),
Е1([image: image142.png]


;[image: image144.png]
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2). Найдем координаты векторов:  [image: image146.png]b, (1 21)



и     [image: image148.png]


 ([image: image150.png]


,[image: image152.png]


,1)

3).Найдем косинус угла  между  векторами   [image: image154.png]cos



 =[image: image156.png]


 =0,7; 

 Ответ:0,7.
[image: image157.png]2.1. B npaBUIIbHOI ITeCTHYTONbHOM IPU3Me A...F;, Bee pe6pa KOTOpOit
aBHbI 1, HalauTe yron Mexay npsamo#t AF u miockoctbio BCC;.





[image: image158.png]sy LA
e s,




Решение:1).Введем прямоугольную систему координат А(0,0,0), F(-0,5;[image: image160.png]


;0), В(1,0,0) и С(1,5;[image: image162.png]


;0)

 2). Найдем координаты векторов:[image: image164.png]


 (-0,5;[image: image166.png]


;0) и[image: image168.png]BC



(0,5;[image: image170.png]
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3).Найдем косинус угла  между  векторами   [image: image172.png]cos a
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 =0,5; α=60. Ответ:60.

 Ответ:60.
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SAD, rze E — cepeyna pe6pa SC.

S,




Решение: 
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1). Координаты:  точек В (1,0,0),   Е ([image: image178.png]


,[image: image180.png]


,[image: image182.png]


);    вектора [image: image184.png]BE



([image: image186.png]


;[image: image188.png]


;[image: image190.png]


).

2).Координаты А(0,0,0),  D(0,1,0), S([image: image192.png]


;[image: image194.png]


;[image: image196.png]


), найдем уравнение плоскости (АDS). [image: image198.png]
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    =0.  Уравнение плоскости:

[image: image204.png]


х-[image: image206.png]


=0, координаты вектора нормали [image: image208.png]=18
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;  ответ:[image: image222.png]
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[image: image223.png]3.3. B npaBwisHOM TpeyToMsHOM Mpame ABCA;ByC;D;, Bee pebpa
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1).Координаты А(0,0,0),  [image: image225.png]


(1,0,1), С([image: image227.png]


;[image: image229.png]


;0), найдем уравнение плоскости (А[image: image231.png]


С). [image: image233.png]
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    =0.  Уравнение плоскости:

[image: image239.png]


х-[image: image241.png]


=0 т.е [image: image243.png]


х-у-[image: image245.png]


 координаты вектора нормали
 [image: image247.png]=18



=( [image: image249.png]V3;-1;



-[image: image251.png]
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2).Координаты [image: image253.png]


(0,0,1), В (1,0,0), [image: image255.png]


 ([image: image257.png]


;[image: image259.png]


;1), найдем уравнение плоскости ([image: image261.png]


В[image: image263.png]


). [image: image265.png]


=0; [image: image267.png]


 =0;             [image: image269.png]


    =0.  Уравнение плоскости:
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х-[image: image273.png]


+[image: image275.png]
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 координаты вектора нормали
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Ответ:[image: image301.png]


.
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Решение:1). Координаты  А(0,0,0),В(1,0,0), [image: image304.png]


(0,1,1). Точка К лежит на В[image: image306.png]


. [image: image308.png]BD,



(-1;1;1)
Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image310.png]X1.V1



, [image: image312.png]


),В[image: image314.png](X252



, [image: image316.png]


) разделен точкой С(х,у,[image: image318.png]


) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам

х = [image: image320.png]%y +A%g
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=[image: image352.png]142
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3). [image: image362.png]AK
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 Решение: координаты вершин: 

В(1,0,0), F(-05, [image: image380.png]


 0),   G(1;[image: image382.png]


).    

 Точка К лежит на В G. [image: image384.png]BG



(0;[image: image386.png]
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Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image388.png]X1.V1



, [image: image390.png]


),В[image: image392.png](X252



, [image: image394.png]


) разделен точкой С(х,у,[image: image396.png]


) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам

х = [image: image398.png]%y +A%g
14A



 ;     у=[image: image400.png]Yatdys
1A



 ;    z =[image: image402.png]zy+Az,
14A



.
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λ=1 ; К(1;[image: image430.png]


;[image: image432.png]
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3). [image: image434.png]FK
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Ответ:[image: image446.png]
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Решение: 1). А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), D( 0 ,1 ,0),  

2). Координаты А1(0,0,1), В(1,0,0), D( 0 ,1 ,0), найдем уравнение плоскости ([image: image449.png]A,BD



). [image: image451.png]


=0;

 [image: image453.png]


 =0;             [image: image455.png]


    =0.  Уравнение плоскости:
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х +[image: image459.png]y+(z—1)



=0 т.е х+у +[image: image461.png]


 координаты вектора нормали
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=([image: image465.png]1,1,1



). 
3).Найдем расстояние от точки А до плоскости[image: image467.png](A,BD
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Ответ:[image: image471.png]


.
[image: image472.png]5.3. B paBIbHOH 1eCTHyTOMbHO# puanme A...Fy, Bee pe6pa KoTopoit
paBHs 1, HaliTe PaCCTOSHME OT TOKH A O IWIoCKoCTH BFE;.





[image: image473.jpg]Nw

wy




Решение: 1). координаты вершин: А (0,0,0),

В(1,0,0),  [image: image475.png]


(0,[image: image477.png]V3,1)



, F(-05, [image: image479.png]


 0),   найдем уравнение плоскости ([image: image481.png]E,BF



). [image: image483.png]
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 =0;             [image: image487.png]


    =0.  Уравнение плоскости:
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 координаты вектора нормали [image: image497.png]=18



=([image: image499.png]V3;-3;2V3
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3).Найдем расстояние от точки А до плоскости[image: image501.png]A,BD
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Ответ:[image: image509.png]
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Решение:1). Координаты  А(0,0,0),В(1,0,0), [image: image512.png]


(0,1,1). Точка К лежит на В[image: image514.png]


. [image: image516.png]BD,
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Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image518.png]X1.V1



, [image: image520.png]


),В[image: image522.png](X252



, [image: image524.png]


) разделен точкой С(х,у,[image: image526.png]


) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам

х = [image: image528.png]%y +A%g
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 ;     у=[image: image530.png]Yatdys
1A



 ;    z =[image: image532.png]zy+Az,
14A



.
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Ответ:[image: image584.png]
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   Решение: Решение:1). Координаты  А(0,0,0), В1(1,0,1), В(1,0,0),С1(1,1,1).

2). В(1,0,0), С1(1,1,1).

Точка К лежит на В[image: image587.png]


,   [image: image589.png]BC,



(0;1;1)

Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image591.png]X1.V1



, [image: image593.png]


),В[image: image595.png](X252



, [image: image597.png]


) разделен точкой С(х,у,[image: image599.png]


) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам

х = [image: image601.png]%y +A%g
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1A



 ;    z =[image: image605.png]zy+Az,
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3). А(0,0,0), В1(1,0,1). Точка М лежит на А[image: image619.png]


,    [image: image621.png]AB,
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Если отрезок, концами которого служат точки А([image: image623.png]X1.V1
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),В[image: image627.png](X252
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) разделен точкой С(х,у,[image: image631.png]


) в отношении  μ, то координаты точки С определяются по формулам
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